

**ОТЗЫВ**  
научного консультанта, доктора социологических наук, профессора  
**ПУЮ АНАТОЛИЯ СТЕПАНОВИЧА**  
о работе докторантки Бодруновой С.С. над диссертацией на тему:  
«Медиакратия: СМИ и власть в современных демократических обществах»,  
представленной на соискание ученой степени доктора политических наук  
по специальности 10.01.10 – журналистика

Светлана Сергеевна Бодрунова поступила в докторантуру Санкт-Петербургского государственного университета по специальности «Журналистика» в 2013 году. До этого окончила бакалавриат, магистратуру, аспирантуру Санкт-Петербургского государственного университета по направлению/специальности «Журналистика»; в 2007 году защитила кандидатскую диссертацию по специальности 10.01.10 – журналистика.

Основные положения диссертационного исследования представлены в публикациях требуемого уровня, в том числе опубликованы в реферируемых изданиях и двух монографиях. Все публикации были выполнены в срок.

Текст диссертационного исследования был представлен досрочно (до истечения срока докторантуры), поскольку автор диссертации вела исследования по теме представленной работы в 2010-2013 годах, в том числе в рамках НИР тематического плана СПбГУ и гранта Президента РФ для молодых ученых – кандидатов наук. Результаты исследования доложены на многочисленных международных и всероссийских научных конференциях, в том числе конференциях мировых и региональных исследовательских ассоциаций (ICA, IAMCR, ECPR, ECREA, WAPOR и др.). Командировки в Великобританию, Германию, Италию, Польшу, США (в том числе стажировки в вузах некоторых из этих стран) помогли автору собрать эмпирический материал и апробировать результаты исследования.

Во время прохождения докторантуры соискатель работала заведующей кафедрой медиадизайна и информационных технологий СПбГУ, совмещая успешную научную деятельность с организаторской, учебной и учебно-методической работой. Способствовала открытию и возглавила международную магистерскую программу двух дипломов «Глобальная коммуникация и международная журналистика» (совместно со Свободным университетом Берлина, Германия). В 2013 году за успешную работу награждена Почетной грамотой Правительства РФ.

Все последние годы научная деятельность С.С.Бодруновой отличалась активностью и высоким качеством. За 2013-2014 годы соискатель получила несколько научных премий, в том числе Первые премии Национальной

ассоциации массмедиа-исследователей (НАММИ) и Российской коммуникативной ассоциации (РКА) за книгу «Медиакратия: современные теории и практики» (ред. А.С.Пую, С.С.Бодрунова). В 2010-2015 годах соискатель выступала организатором международных англоязычных конференций в СПбГУ, в том числе по теме диссертационного исследования.

С.С.Бодрунова смогла изучить и систематизировать большое количество научной литературы по теме диссертации, показала способность руководить научными коллективами для выполнения исследовательских задач, а также владение методологией социальных наук, политологии и медиалогии, умение разрабатывать методологию сравнительных межстрановых исследований. Она продемонстрировала высокий уровень мотивации и научной компетентности при завершении текста диссертационного исследования. Считаю, что соискатель С.С.Бодрунова заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 10.01.10 «Журналистика».

Научный консультант,  
д.соц.наук, профессор



А. С. Пую